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Κατά τη δεύτερη δεκάδα του Απριλίου,
προβλέπεται αύξηση των θερμοκρασιών και
βελτίωση των συνθηκών για την ανάπτυξη

των γεωργικών καλλιεργειών.
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Οι ασυνήθιστα κρύες καιρικές συνθήκες της περασμένης περιόδου, με ελάχιστες θερμοκρασίες κάτω από το

μηδέν και χιονόπτωση, προκάλεσαν ανεπανόρθωτες ζημιές σε οπωροφόρα δέντρα και σε καλλιέργειες

ελαιοκράμβης που είχαν εισέλθει στο στάδιο της άνθησης, σύμφωνα με αγρομετεωρολόγους. Οι αγρονόμοι

πρόκειται να πραγματοποιήσουν επιθεωρήσεις στις εκμεταλλεύσεις προκειμένου να καθορίσουν τη ζημιά σε

οπωροφόρα είδη και σε άλλες αγροτικές καλλιέργειες.
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Το πρώτο κύμα ψύχους στις αρχές του μήνα επηρέασε σοβαρά τους παραγωγούς βερίκοκου στην περιοχή της

Σιλίστρας. Παρά τη ζημιά που προκλήθηκε από τις χειμερινές συνθήκες στη χώρα, η ποικιλία „Σιλιστρένσκα

Κομπότνα“ διατήρησε τα άνθη της και αναμένεται να καρποφορήσει.

Το βερίκοκο „Σιλιστρένσκα Κομπότνα” είναι μια κύρια στάνταρ ποικιλία που δημιουργήθηκε στο πειραματικό

σταθμό της πόλης της Σιλίστρας το 1964 από διασταύρωση ενός Ουγγρικού βερίκοκου με την ποικιλία

Κρασνοσέκι. Το δέντρο είναι μέτριας ευρωστίας με σφαιρικό στεφάνι. Η άνθηση είναι μέσης-ύστερης περιόδου.

Είναι αυτογονιμοποιούμενη ποικιλία.

Κατά τη διάρκεια της επόμενης επταήμερης περιόδου, οι αγρομετεωρολογικές συνθήκες θα υποστούν σημαντική

αλλαγή. Στις αρχές της δεύτερης δεκαήμερης περιόδου του Απριλίου, προβλέπεται αύξηση των θερμοκρασιών

και βελτίωση των συνθηκών για την ανάπτυξη των αγροτικών καλλιεργειών.

Τις περισσότερες ημέρες της περιόδου, η βλάστηση των χειμερινών δημητριακών θα προχωρήσει με μέτριο

ρυθμό, σε μέσες ημερήσιες θερμοκρασίες κοντά στα κλιματικά κανονικά για τη δεύτερη δεκαήμερη περίοδο του

Απριλίου.

Οι εκτεταμένες βροχοπτώσεις της πρώτης δεκαήμερης περιόδου, οι οποίες σε ορισμένες από τις περιοχές των

αγρών ξεπέρασαν τα 40 - 50 λ/τ.μ., και σε σημεία της Νότιας Βουλγαρίας έφτασαν τα κανονικά για τον Απρίλιο

(Πλόβντιβ - 57 λ/τ.μ., Χάσκοβο – 58 λ/τ.μ., Κάρτζαλι – 57 λ/τ.μ., Τσέρπαν – 56 λ/τ.μ.), βελτίωσαν απότομα τα

αποθέματα υγρασίας του εδάφους, γεγονός που έχει πρωταρχική σημασία για την κανονική πορεία των

βλαστικών διεργασιών στα χειμερινά δημητριακά και στα σπαρμένα ανοιξιάτικα φυτά.

Στο τέλος της περιόδου, το στάδιο της επιμήκυνσης του στελέχους θα παρατηρηθεί σε ένα μεγάλο μέρος των

στάνδων σιταριού, κατά το οποίο τα φυτά αυξάνουν τις απαιτήσεις τους για υγρασία του εδάφους. Σε

καλλιέργειες ηλιοτροπίου που σπάρθηκαν στις αρχές της άνοιξης, θα επικρατήσει το στάδιο της εμφάνισης των

φυτών.

Οι αναμενόμενες βροχοπτώσεις κατά τη διάρκεια της περιόδου θα διατηρήσουν υψηλή περιεκτικότητα σε

υγρασία στα ανώτερα στρώματα του εδάφους, γεγονός που θα καθυστερήσει το σπαρσί του ηλιοτροπίου πέρα

από τις συνιστώμενες αγροτεχνικές προθεσμίες.

Κατά τη δεύτερη δεκαήμερη περίοδο του Απριλίου, πρέπει να γίνεται παρακολούθηση των χειμερινών

δημητριακών για την παρουσία ασθενειών και εχθρών: ασκομύκητα, σηπτωρία, φυλλοφάγος σιτηρών, τρίψη του
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σιταριού, ακρίδα, κ.λπ., και εάν οι πληθυσμοί τους υπερβούν το οικονομικό όριο βλαπτικότητας, απαιτείται

έγκαιρη επεξεργασία.


